

EL ESTANDARTE CATÓLICO

Diario de Tortosa

Año IX

Sábado 4 Febrero 1899

Núm. 2298

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El día 10 del actual al anochecer, empezará una tanda para seglares en la Casa de San José de Roquetas, y terminará el día 16 por la mañana.

Los que deseen asistir deben anunciarlo á la Secretaría de Cámara del Obispado ó al Colegio de San José.

Se ruega la propagación de este aviso á todas las personas celosas de la gloria de Dios.

VJ

NOS DOCTOR

D. PEDRO ROCAMORA Y GARCIA,
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA SANTA SEDE APOSTÓLICA, OBISPO DE TORTOSA, ETCÉTERA, ETC.

A todos nuestros muy amados diocesanos salud y gracia en nuestro Señor Jesucristo.

AMADÍSIMOS HIJOS:

Nos hallamos en la época del año, que se llama carnaval; época verdaderamente de desenfreno de las pasiones, y de pecados abominables. En ella se desentienden muchos cristianos de sus deberes religiosos, y se entregan sin reserva á todo género de excesos. Parece que en este tiempo haya un paréntesis en el cual sea lícito vivir y obrar como se quiera. No se guarda respeto á la ley de Dios, ni se atiende á las voces que dá la Iglesia, ni si quiera se tiene en cuenta los miramientos que el hombre se debe á sí mismo. Viene la Cuaresma, se dice, se acerca el tiempo de penitencia, pues aprovechemos el carnaval, juguemos, comamos y bailemos antes de entrar en ese período de tristezas y de privaciones.

Así, A. H., se expresan los mundanos, á quienes nada importa la Cuaresma, porque ni ayunan, ni se abstienen de comer carne, ni aún de promiscuar, como si las leyes de Dios que imponen la necesidad de la penitencia, y las de la Iglesia que, en nombre de Dios y con la autoridad recibida de Él, prescribe la mortificación, no rezaran con ellos. Es muy extraño que los que menos atienden á

cumplir la ley del ayuno, se apresuren tanto á dar culto á Dios en su vientre, y corran desbocados á diversiones propias del paganismo. Como véis, A. H., la Iglesia y el mundo se disputan la posesión de los corazones. La Iglesia por medio de la penitencia saludable, el mundo por medio de la embriaguez y de los placeres. Al lado de quien se inclinan los hombres, que sacuden el yugo de la ley, ya lo véis. Olvidados por desgracia de sus eternos destinos, no piensan sino en satisfacer sus apetitos sensuales, como si el hombre hubiera sido criado para vivir según la carne. Muy contrario es el aviso del Apóstol San Pablo que dice: «Si viviéreis según la carne, moriréis. El que siembra en la carne, de la carne cogerá la corrupción». Esta es una verdad que el hombre no puede ignorar, ni el mundo podrá borrar con el cieno de todas sus concupiscencias.

Es, sin embargo, cierto, doloroso es decirlo, que los hombres en gran parte se entregan á los deseos de la carne, como si en ellos no hubiera un espíritu que debe refrenarla, y sujetarla á la ley de la razón. Por eso vemos con indecible pena que los cristianos se abandonan especialmente en estos días de carnaval á diversiones profanas, á espectáculos inmorales, á bailes repugnantes, que ni siquiera debieran nombrarse entre cristianos. Y hay tenaz empeño en hacerlos pasar como cosa muy puesta en razón, por hallarse sancionados por la costumbre y admitidos por personas que forman la sociedad ilustrada. ¡Ay de esa sociedad, cuya ilustración en este punto iguala á la de los tiempos llamados de paganismo!

La Iglesia nuestra madre por el contrario nos llama en éstos días á la consideración de verdades muy importantes para nuestra santificación y salvación del alma. Solicita siempre de nuestro bien espiritual y eterno nos recuerda en este tiempo la caída de nuestros primeros padres por haber comido el fruto prohibido, dándonos á entender que si nosotros gustamos los placeres que la moral cristiana prohíbe, perderemos la gracia y los bienes espirituales. Después nos recuerda la restauración del linaje humano por Jesucristo; á fin de que nosotros, alejándonos de todo lo que puede perjudicarnos, como Abraham se alejó de su patria y familia, participemos del fruto de la redención. Y en la Dominica de quincuagésima, próxima á la Cuaresma, pone á nuestra consideración las palabras con que nuestro Divino Redentor anunciaba á los Apóstoles sus padecimientos y muerte, para que meditando nosotros lo que hemos costado á Jesús, no le ofendamos.

Y es así, H. A., como correspondemos á los deseos de nuestra santa madre la Iglesia? ¡Ah! No por cierto.

Nunca en el decurso del año abusan los cristianos de sus riquezas, de su salud y de su dignidad, como en este tiempo de carnaval. Porque nunca despliegan tanto lujo, ni hacen alarde de su vanidad, como en los conciertos que en este tiempo se organizan y ejecutan. Nunca abusan de sus fuerzas físicas para pecar, tanto como en el carnaval. En ninguna época del año prostituyen la nobleza de su ser cristiano, como en éstos días de disolución y de orgías. ¿Y ha de sufrirse esto en silencio? ¿Ha de tolerarse sin protesta tamaño mal? ¿Olvidáis, acaso, que Dios ha de pedirnos cuenta de los días de nuestra vida? ¿Qué diremos entonces, que escusa alegaremos? Por Ti, dice San Juan Crisóstomo, nació el sol, la luna iluminó la noche, brilló el coro variado de estrellas; por Ti soplaron los vientos, y manaron los ríos; por Ti germinaron las semillas, crecieron las plantas, el curso de la naturaleza mantuvo su orden, apareció el día, y pasó la noche: todas estas cosas por Ti fueron hechas, mas tú sirviéndote las criaturas, llenas los deseos del diablo? Mas para que ninguno de vosotros se llame á engaño, os diremos qué cosa sea el baile, y pondremos á vuestra consideración los males morales que de él derivan.

Cierto que si no atendemos en el baile á otra cosa que á un movimiento acompasado del cuerpo, ó de los pies, no hallaremos vicio particular en él. Pero es preciso estudiarlo más, y considerarlo revestido de todas las circunstancias que lo acompañan. Para dilucidar mejor este punto, y evitar equívocos, entiéndase que hablamos de los bailes llamados Wals, Can-can, Polka y otros semejantes, que por desgracia son los que se usan en este tiempo. Pues bien, el P. San Agustín, ó alguno de los Doctores, define al baile: «Un círculo cuyo centro es el diablo, y la circunferencia son los ángeles malos que lo rodean». Digamos ahora si allí donde preside el diablo, puede hallarse modestia, pureza de intención, y las demás circunstancias que hacen bueno al acto.

Examinemos las condiciones de los que bailan y las circunstancias del lugar. Por lo regular son jóvenes de ambos sexos los que saltan y sostienen el baile. Jóvenes en quien hierven las pasiones, á quienes embiste el fuego de la concupiscencia, y á quienes frecuentemente unen relaciones que tienden á futuro enlace; si es que por ventura no pasan de amoríos, que les entretienen en ese estado, sin que llegue á efectuarse la unión conyugal. El lujo que ostentan en esas diversiones, la poca ó ninguna modestia que se guarda en el vestido, las miradas libres, los tocamientos de manos, el aparato suntuoso del local, el brillo de las luces, los acordes de la música, todo el conjunto en fin de personas y de cosas que allí se observan, son

otros tantos incentivos de la concupiscencia, que acarrearán la ruina de las almas. Y para que no se piense que son temores infundados, ó fantasías de la imaginación, expondremos á vuestra consideración lo que de estos bailes sienten y dicen los Padres y Doctores de la Iglesia.

(Se continuará)

LA PRENSA DE MADRID

Dice *El Imparcial* que el país padece hambre y sed de justicia, pero que reconoce su impotencia para que España la logre mientras sigan las cosas como están.

¿Puede el Gobierno—pregunta—cumplir la misión que el triste destino le ha impuesto? Lo dudamos.

Sin embargo—añade—hay medios de salvación si se emplean bien y á tiempo.

Se extiende el colega en largas consideraciones sobre la religión como base de redención de los países creyentes.

Dice luego que España y Portugal están unidos por estrechos lazos, pues nos atan los mismos sentimientos, la misma religión y casi una misma historia é idénticas glorias.

En otro orden de ideas añade que las naciones no las forman solamente los grandes capitanes, sino también los filósofos, los artistas, los poetas y los hombres de ciencia. Cervantes y Calderón de la Barca han contribuido á la grandeza de la patria tanto como Gonzalo de Córdoba y Hernán Cortés.

Obra del arte son—dice por último el colega—esas grandes catedrales góticas á cuya sombra se han formado grandes pueblos para luchar por la religión y por la patria.

Lamentase *El Liberal* de la lucha que parece haberse declarado entre la reacción y la democracia.

Dice que el Sr. Sagasta no ha representado nunca la democracia y que la verdadera quiebra es la de los partidos y hombres públicos, que han creído que en ellos estaban vinculadas las ideas.

No se trata ahora de lucha entre Sagasta y Polavieja, sino entre los principios democráticos y la reacción.

Esta la representan los hombres que han fracasado en el Gobierno; aquellos los que se disponen á combatir y á luchar por la regeneración de la patria.

Publica *El Globo* un artículo atacando duramente á los conservadores, á quienes acusa de fomentar y propagar la reacción.

Dice *La Reforma* que el señor Sagasta acaba su vida política de una manera lamentable.

DEL DÍA

La previa censura

Madrid, 3, 11'5 m.

La prensa está conforme que en el primer Consejo que celebren los ministros se acordará la suspensión de la previa censura.

A este propósito dice hoy un colega que el día antes de adoptarse este acuerdo el señor Capdepón llamará á su despacho á los directores de los periódicos para rogarles que traten con gran circunspección la cuestión militar.

De política

Madrid, 3, 5 t.

Sigue el compás de espera abierto por el Sr. Sagasta y que él cerrará cuando lo estime conveniente, toda vez que ha sido inútil cuanto ha dicho la prensa y cuanto han hecho los políticos para sacar á la política del estado de atonía en que se halla.

Aun no se sabe fijamente cuándo se publicará el decreto de convocatoria ni la fecha que se fijará en éste para que se reúnan las Cortes.

Como ya hemos teleografiado, el jefe del Gobierno no sabe todavía si reunirá á las mayorías en el palacio de la Presidencia ó en el Congreso mismo, para celebrar reunión preparatoria.

Caracterizados ministeriales dicen que este es el deseo del señor Sagasta, por entender conveniente exponer á las mayorías sus propósitos de gobierno antes que empiece el debate político; pero contra este deseo del presidente está la práctica parlamentaria que no le abona, pues en realidad no hay los precedentes que busca el señor Sagasta.

También es tema obligado de las conversaciones, la provisión de las vacantes de senadores vitalicios, asunto que prematuramente se habrá dado por resuelto.

Los amigos del señor Polavieja niegan que sea exacto que se vaya á nombrar senador vitalicio al general.

De Filipinas

Madrid, 3, 2 t.

Se ha recibido un despacho del general señor Ríos, fechado en Manila, en el cual da cuenta de haberse presentado varios prisioneros militares de Mayari, á los cuales dice ha entregado dos pagas á cuenta de lo que se les adeuda.

El general Ríos consulta en su despacho al Gobierno sobre la forma de pagar los atrasos á los jefes, oficiales y clase de tropa.

Madrid, 3, 5'50 t.

Se han recibido telegramas de Washington diciendo que el general Otis no teme que surja la guerra con los tagalos.

El mismo despacho añade que la actitud del senador Mr. Kilmann en favor de las pretensiones de los tagalos y en pró de la independencia del archipiélago filipino ha retrasado bastante la total aprobación del tratado de paz, pues la actitud de Mr. Kilmann ha hecho que la comisión de Negocios Extranje-

ros del Senado se fije en asuntos que, á pesar de su poca importancia, bastan para llamarle la atención.

Las noticias telegráficas terminan dando la relativa á que mister Kilmann está de acuerdo con Aguinaldo, como lo prueba el haber leído dicho senador algunas cartas de dicho filipino, las que, después de todo tienen exclusivo carácter confidencial.

MONTE-PIO NACIONAL QUINTAS

autorizado por R. O. de 30 Junio de 1889.

Dirección: San Honorato, 1, 2.º (Plaza de San Jaime), Barcelona.

Terminadas, deplorablemente las desastrosas guerras que anulaban las ventajas de la asociación, creemos llegado el momento de reanudar nuestros trabajos para el sorteo que se verificará el 12 de Febrero actual, en la creencia de que las familias asociadas alcanzarán positivos beneficios; pues obligados por las circunstancias nuestros gobernantes á realizar economías en todos los ramos de la Administración, y circunscrito el elemento militar al servicio de la Península, los contingentes deberán reducirse mucho, y cuanto mayor sea esta reducción más beneficios obtendrán nuestros asociados, quienes hallarán además en el Monte-pío garantida su responsabilidad, sea cual fuere el número que les toque en suerte.

Pueden suscribirse los niños y jóvenes de todas edades, desde que nacen hasta los 18 años.

Expedientes de excepción legal. Pensiones. Asignaciones. Alcances.

Representación en Madrid. No se cobran honorarios hasta que hayan sido fallados favorablemente los expedientes.

Para informes, prospectos y suscripciones al Representante D. CA SÍMIRO CASTELLA, Angel, 7, TORTOSA.

CRONICA

Es inútil que «La Verdad» pretenda ensanchar el blanco; dijimos que el Liberalismo está condenado por la autoridad infalible del Papa; y decimos hoy además que el Liberalismo es pecado más grave que el asesinato y el adulterio; y que es imposible ser liberal y ser católico porque ambos términos son antitéticos y se excluyen uno á otro.

Si «La Verdad» quiere discutir estas proposiciones, téngalas por sentadas y procederemos á su explanación.

Y lo que decimos á «La Verdad» entiéndase dicho también á «El Nuevo Diario» y demás

periódicos liberales de la localidad.

Este es el punto de la cuestión, que no abordará ninguno de nuestros adversarios, y que «El Nuevo Diario» y «La Verdad» se guardarán muy mucho de discutir, por la cuenta que les tiene.

El día 30 del pasado Enero falleció en Calig, después de haber sido confortada con los Santos Sacramentos, la piadosa señora D.ª Concepción Ballester, madre de nuestro querido amigo y suscriptor el Lido. D. Felipe Cardona, Cura Económico de aquella importante villa.

El acto del sepelio fue muy concurrido.

Ha tomado parte del dolor que embarga á nuestro amigo toda la población. Nos asociamos al mismo, y rogamos á nuestros suscriptores una oración por la finada.

Ayer al anochecer falleció repentinamente en esta ciudad D.ª Primitiva Ventura, esposa de D. Benito Altadill y madre política de nuestros particulares amigos D. Agustín Valldeperes y D. Manuel Panisello, á los cuales y demás familia enviamos sentido pésame y encomendamos á Dios el alma de la finada.

Pronósticos del tiempo

El sábado 4 llegará al Golfo de Gascuña la borrasca del día anterior, siendo mayor la influencia sobre el Continente.

El centro de ella pasará el domingo 5 por el NE. de España, y esto será motivo para que recrudezca el temporal de lluvias y nieves con bajas temperaturas. Del 6 al 7 continuará actuando sobre la Península, desde el Mediterráneo, alimentando un régimen chubasco con algunas nieves y vientos del primer cuadrante.

El jueves 9 empezará á dibujarse en las Azores la presencia de otra invasión oceánica. Esta llegará á las costas de Galicia el viernes 10, en cuyo día y el siguiente volverá á reproducirse el temporal en nuestra Península, aunque no con gran intensidad.

Tendremos nuevas lluvias que se propagarán desde el NO. y O. al centro con vientos de entre SO. y NO.

Sfeijoon.

Han solicitado permuta en sus respectivas escuelas, los maestros de Culla y Cinetorres, respectivamente, don Julián Villuendas y don José Gregorio Jaraba.

El alguacil Sr. Pedret capturó el día 2 á un pájaro que la noche anterior hurtó un tapabocas en la taberna del primer Callejón de la Sangre.

El detenido es licenciado de presidio.

Están vacantes las plazas de secretario y secretario suplente de los juzgados municipales de Ortells, Palanques, Bujar, Portell, Moncofar, La Mata, Useras y Villoses.

El próximo lunes se celebrarán Misas rezadas en la iglesia de los Dolores, desde las 6 hasta las 10 y media por el alma de nuestro paisano el repatriado D. Carlos Aseuso.

Según adelantamos ayer, el jueves llegó á Valencia el vapor Dresden, que condujo 2198 soldados, correspondientes á los primeros batallones de Tetuan y Vizcaya y al escuadrón de Sagunto. A los primeros pertenecen algunos hijos de Tortosa.

El estado general de los expedicionarios es satisfactorio: sin disputa es la expedición que mejor ha llegado hasta ahora.

El trato á bordo es excelente, y en cuanto á la comida, todos convienen en que se les ha servido con abundancia, si bien la cocina alemana no se adapta á todos los gustos.

El tiempo, en los trece días que ha costado la travesía, ha sido bueno, pues solo dos días hubo de temporal y no muy fuerte.

Cinco fallecimientos hubo que lamentar durante la travesía: el día 27, el segundo teniente don Isidro Guerrero Miquel y cabo Antonio Gamón Genóves; el soldado José Cardá Viñas; el 25, soldado José Landa, y el 31, Francisco Costa Puigcerver. Vienen 29 enfermos.

Hoy, probablemente, comenzarán á marcharse á sus respectivos pueblos los repatriados de esta expedición.

Anteanoche se cometió en la cercana villa de Amposta un crimen que ha dejado consternado á aquel pacífico vecindario, aparte de la maldad que encierra, por la circunstancia de no haberse registrado ninguno desde 25 años á esta parte.

En la taberna de la viuda del Ranchero se hallaba entre diez y once de la noche tocando la guitarra y cantando entre copa y copa en compañía de varios amigos, Juan Salvadó (a) Patacó, cuando de pronto se presentó un sujeto apodado el Valencia, cuyo nombre responde á su procedencia, y llamándolo aparte y sin que mediara disputa alguna, le agredió con una navaja, dejándolo muerto en el acto.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades locales, prendiendo al agresor en su propio domicilio sito en la calle del Caracci.

Según de público se dice, el móvil del crimen obedece á los celos.

El día de la Purificación de la Virgen hizo su solemne profesión en el Desierto de las Palmas, nuestro joven amigo el que fué seminarista de esta D. José Gasol, hoy Fr. Manuel de San Agustín.

Al expresado acto asistieron algunos individuos de su familia, entre ellos su señor tío nuestro apreciable amigo el Rdo. D. Francisco Gasol.

EN EL JESÚS

Deseamos al nuevo Carmelita encuentre en dicha Comunidad vasto campo para trabajar por la gloria de Dios y salvación de su alma.

El lunes, martes y miércoles de la próxima semana, las Cuarenta Horas tenderán lugar en la iglesia de la Purísima.

La Archicofradía Teresiana celebrará muy en breve Ejercicios Espirituales.

Mañana, domingo, se dará principio en la iglesia de San Juan a la piadosa devoción de los Siete Domingos consagrados al excelso Patriarca y Señor san José. A las siete y media de la mañana, expuesto el Santísimo Sacramento, se dirá una misa rezada, practicándose después los ejercicios propios de cada domingo, la función terminará con el canto de los gozos del glorioso Patriarca y con la reserva del Santísimo Sacramento.

Han llegado los siguientes repatriados:

- Manuel Llatse, de Tortosa.
- Romón Prades, de id.
- Juan Figueras, de id.
- Juan Biñals, de Horta.
- José Fabra, de Santa Bárbara.

MARCA ESTRELLA

Véase el anuncio de 4.ª plana.

Hállase gravemente enfermo, habiendo recibido los Santos Sacramentos, el anciano D. Bautista Valanzuela, de Vinaroz, vicepresidente que ha sido muchos años de las Conferencias de San Vicente de Paul en aquella Ciudad, y persona de reconocido catolicismo. Rogamos a nuestros lectores, tengan la caridad de pedir a Dios le conceda lo que más convenga a la salvación de su alma.

Ha fondeado en Cartagena el trasatlántico alemán «Hem».

Este buque conduce 2.000 soldados procedentes de Cuba.

REGISTRO CIVIL

DIA 30

Nacimientos

José Ferré Valldeperes.—Luis Sanchez Muñoz.—Concepción Giné Laguna.—Cinta Tomás Arques.—Juan Curto Castellá.

Defunciones

Jaime Moreso Porres.—Esteban Bonastre Soler.

Matrimonios

Ninguno.

Difteria (mal blanc) crup

La angina que acompaña a la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

Solemísima y espléndida fué la fiesta que el pasado día de la Purificación de Nuestra Señora celebró la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga. Una de las secciones de dicha Congregación es la de cultos religiosos, constituyendo, todos los congregantes que la forman, la Escolanía Mariana. Cuarenta jóvenes algunos de ellos estudiantes de nuestro Seminario, unos de esta ciudad, otros de la de Roquetas y los más del Jesús, revestidos con sotanas encarnadas y azules y elegantes sobrepellices, realzan de un modo solemne las funciones que celebra la Congregación y la Parroquia, admirando a todos la gravedad y la maestría con que guardan las más insignificantes rúbricas. En los viáticos que se administran a los enfermos de la parroquia asisten en gran número con blandones, llevando el SS. bajo palio, regalado éste por varios devotos a la Escolanía.

¡Digno ejemplo que ojalá fuera imitado en todas partes, principalmente en estos descreídos tiempos en que por desgracia se le niega a Dios Nuestro Señor el culto que le es debido!

Con muy buen acuerdo, pues, quiso la Congregación el jueves último celebrar solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen y de San Francisco Javier patrón especial de dicha Escolanía.

La comunión general de reglamento fué concurridísima, como todas las que celebra mensualmente la Congregación, comulgando antes de la Junta, los Congregantes de la Escolanía revestidos, que ocupaban entre todos un sitio distinguido. El Rdo. P. Rector del Colegio Máximo de la Compañía de Jesús, después de haber bendecido y repartido candelas a todos los Congregantes, celebró la Misa; terminada, cantó la Escolanía con mucha afinación y ajuste la Salve Monserratina.

La función de la tarde fué sin duda de las más solemnes que hemos presenciado. La iluminación espléndida, el altar elegantemente adornado, la concurrencia de fieles numerosa y más aun si cabe la de jóvenes congregantes, que formaban con sus cintas blancas y azules elegante contraste, con las encarnadas sotanas de los escolanes.

El Licdo. Rdo. D. Juan Roigé encargado del sermón estuvo tan elocuente como acertado al presentarnos a San Francisco Javier, como perfecto imitador de las virtudes de que nos dieron ejemplo el divino Jesús y su Santísima Madre, en el misterio que celebramos. Con fácil palabra llena de unción y fervor, animó a la práctica de ellas a los Congregantes y fieles todos, acabando por felicitarse a sí mismo y a la Congregación y Escolanía, por haber llevado a cabo la solemne fiesta que estaban celebrando.

El acto de la reserva fué verdaderamente consolador, pues nos trasladó con la imaginación a una de nuestras Basílicas en sus fiestas principales. Revestidos, como hemos dicho, los cuarenta jóvenes Congregantes con altos blandones y admirable modestia y orden, precedían el terno y

ocupaban todo el presbiterio. Después ocupaban todo el presbiterio. Después sermón por el Rdo. D. Juan Román de la reserva y bendición con el Santísimo cantaron a toda orquesta el hermoso himno a S. Francisco Javier, compuesto exprofeso por uno de los Padres de la Compañía, mientras se daba a besar a los fieles la reliquia del Santo Apóstol de las Indias.

Terminóse la fiesta con algunos pehardos y el sorteo de una imagen de talla de San Juan, en la plaza de la Iglesia y entre la alegría y fervor de todos los que tuvimos el consuelo de asistir a dichas funciones, pudiendo al mismo tiempo admirar los nuevos escudos con la imagen del S. C. de Jesús que ostentan, como algunos edificios de esta ciudad, las fachadas del Colegio, de la Congregación y de muchas casas particulares, constándonos que cerca de un centenar de vecinos están colocándolos en el frontispicio de las suyas.

▲ petición de un fervoroso feligrés y devoto del Sagrado Corazón, enriqueció nuestro amantísimo Prelado, con indulgencias, varias jaculaterias y aun el simple saludo ó reverencia hechos a dichas imágenes del Corazón amantísimo.

Nuestra enhorabuena a los piadosos vecinos del Jesús y a la fervorosa Congregación Mariana que a las fiestas que celebró en Diciembre en honor de su Patrona Inmaculada, por Navidad en el local de su Congregación en obsequio del Niño Jesús, y a las numerosas comuniones semanales reparadoras, que celebra todos los Domingos en su altar de la Santísima Virgen, ha querido juntar la nueva fiesta en honor de S. Francisco Javier, Patron de la sección de cultos religiosos.

SECCION RELIGIOSA

Día 5, Domingo de Sexagésima

Santos Agueda, v. y m. y mártires del Japon, Pedro, Bautista y compañeros Pablo Miki, Juan de Goto y Diego Kicay, S. J.

Domingo de Sexagésima. El Evangelio de hoy nos propone una parábola sobre la gracia que importa mucho tener a cada instante presente. Aquel grano misterioso que siembra todos los días el padre de familias, es el grano de la gracia, que con ser tan prodigioso obra poderosamente sobre nuestros corazones é ilumina por completo nuestras almas dándonos valor para ejercer las más admirables virtudes.

Misa Parroquial con sermón en la Capilla del Sagrario, a las 8.

Misa conventual en Santiago a las 9 y en la Catedral a las 9 y 1/2

Misa de Comunión por el Apostolado en San Antonio, a las 7 y 1/2

Novenario a San Blas, a las 5 1/2

La Asociación de Esclavas celebra su fiesta anual en la iglesia del Rosario.

A las 7 Misa de Comunión general con plática. A las 10 oficio solemne a toda orquesta.

Por la tarde a las 3 ingreso de nuevas Hermanas; a las 3 y 1/2 empezará la función con el Trisagio Mariano,

sermón por el Rdo. D. Juan Román de la reserva y bendición con el Santísimo cantaron a toda orquesta el hermoso himno a S. Francisco Javier, compuesto exprofeso por uno de los Padres de la Compañía, mientras se daba a besar a los fieles la reliquia del Santo Apóstol de las Indias.

Ejercicios de los Siete Domingos de San José, en la iglesia de San Juan, a las 7 y 1/2 de la mañana.

Cuarenta Horas en San José, descubriéndose a S. D. M. a las 8, celebrándose Misa cantada a las 9. Por la tarde a las 5, función.

Rosario a la Virgen de la Ointa en su Capilla de la Catedral, a las cinco y media de la tarde.

Trecenario a San Francisco de Paula en el altar de San José de la Catedral, a las cinco y 3/4 de la tarde.

Misas rezadas

- Catedral: 5 y 1/2, 8, 9, 9 y 1/2 11 y 12.
- Santiago: 6 y 1/2 y 7 y 1/2.
- San Antonio: 7 y 1/2 y 8 y 1/2.
- Rosario: 8 y 1/2 y 10.
- San Blas: 10 y 1/2 y 11 y 1/2.
- Purísima: 7 y 8.
- San Francisco: 7.
- Hospital: 7 y 1/2.
- San Juan: 6 y 1/2 y 8.
- Sta. Clara: 7 y 8.
- San Pedro: 8.
- Ferrerías: 7 y 1/2.
- Capilla Gimnasio: 8.

Paseo por el mundo

La Princesa de Parma

Atribúyese su muerte a la influencia complicada con una pulmonía sobrevenida a consecuencia del alumbramiento.

Maria Luisa contaba 29 años no cumplidos, pues nació en Roma el 17 de Febrero de 1870.

Era hija del príncipe Roberto Carlos Luis María de Borbón, príncipe de Parma é infante de España, y de Pía María de las Gracias, príncipe de las Dos Sicilias.

Casó en 1893 con el príncipe Fernando de Bulgaria y dejó de su matrimonio tres hijos.

El príncipe Boris, niño de cinco años, el príncipe Cirilo, de corta edad, y la princesa recién nacida.

El príncipe Fernando está abatadísimo y el sentimiento es general en toda Bulgaria, habiéndose cerrado, en señal de luto, los principales establecimientos de la capital.

El tratado de paz

Telegrafían de Washington que la comisión de Negocios extranjeros del Senado ha aceptado algunas enmiendas relativas a la ratificación del tratado de paz.

Los motivos de esta determinación obedecen a la seguridad de que dichas enmiendas serán rechazadas por el Senado, excepto la presentada por el senador Mr. Sullivan.

En este se pide la aprobación del tratado y se opone a que los Estados Unidos se obliguen a reconocer la independencia del Archipiélago hasta tanto que sus habitantes se encuentren en condiciones de gobernarse por sí mismos.

CAPSULAS EUPÉPTICAS
MORRHUOL
 PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO
DEL DR PIZÁ
 PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO
 Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona
 de 1888 y en la Exposición Concurso de París de 1889.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la fisis pulmonar, reumatismo crónico y nudosos, raquitismo, escrófulo, linfatismo y estado caquético en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna; puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco, 12 frascos 96 reales. **Capsulas de MORRHUOL con Glicerofosfato de Cal Pizá** frasco 14 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América.

Grandes planteles de Naranjos de pie ágrío

De las clases más selectas y productivas que se conocen, á saber:
 Royales, Cadena, Sangre Ampollar, Macetera blanca, Corteza dulce, Imperiales y Comunes, Mandarinas y Limoneros de todas clases.

Informará: **D. Manuel Martí, Rosa, 2, TORTOSA.**

Servicio de ferro-carriles EN EL MES DE FEBRERO

SALIDAS		LLEGADAS	
De Tarragona á Barcelona			
2'36 mañana		6'56 mañana	
5'30 mañana		8'32 mañana	
8'09 mañana		2'14 tarde	
9'58 mañana		6'02 tarde	
2'19 tarde		5'05 noche	
7'58 noche		10'09 noche	
De Barcelona á Tarragona			
4'42 mañana		12'57 tarde	
5'25 m.		9 m.	
6'04 m.		11'28 m.	
11'44 m.		4'01 t.	
5'12 t.		9'55 n.	
8'03 n.		10'35 n.	
De Tarragona á Tortosa			
9'20 m.		11'40 m.	
12'50 t.		7'57 n.	
5'50 t.		9'55 n.	
1'05 n.		1'33 m.	
De Tortosa á Tarragona			
1'59 n.		4'45 m.	
6'21 m.		11'10 m.	
5'35 t.		7'30 n.	
De Tarragona á Valencia			
9'20 m.		6'20 t.	
11'05 n.		8'10 m.	
De Valencia á Tarragona			
12'30 m.		7'30 n.	
6'30 m.		4'45 m.	
De Tarragona á Lérida			
7'30 m.		11'20 m.	
4'20 t.		9'30 n.	
De Lérida á Tarragona			
5'40 m.		10'20 m.	
3'50 t.		7'29 n.	

MARCA ESTRELLA



MARCA ESTRELLA
 Depósito de máquinas para coser y bordar, de todos sistemas, **MARCA ESTRELLA.**

Estas máquinas se distinguen por su marcha silenciosa y fácil, produciendo una costura perfectamente sólida.
Manuel Climent, Angel, 9, TORTOSA

A LOS HERNIADOS (TRENCATS)



INTERESANTE
 Curación radical de las hernias (trencats)

Mediante el acreditado **bragüero óptico hernial Vives**, con Real privilegio; el único aparato herniario medicinal conocido en el mundo, compuesto de materiales químicos electro-magnéticos que refuerzan y vigorizan las partes herniadas, hasta su completa curación.
 Aprobado y recetado por las eminencias médicas nacionales y extranjeras y premiado con medallas de oro en varias Exposiciones. Lo patentiza ser un aparato que puede curar científicamente toda clase de Hernias por crónicas y rebeldes que sean, el hecho de haber curado con el mismo ancianos de 60 y 75 años de edad, que hacia venian sufriendo de 30 á 40 años tan grave dolencia.
Ojo con los charlatanes y falsificadores que recorren poblaciones engañando incautos. El único y exclusivo representante que tiene la «Casa Vives», de Barcelona, calle de la Unión, 17, para la Venta y Aplicación de sus bragüeros medicinales en toda esta comarca es el **Dr. Alemany, calle de la Rosa, número 14. — Tortosa.**

LIBRERÍA PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO

ARTURO VOLTES Y RIBOT

Calle del Angel, número 7. TORTOSA

Obras de Liturgia, devocionarios y semanas santas; suscripciones á todas las revistas religiosas y de propaganda católica; gran surtido de estampas de todas clases, á precios sumamente baratos.

Librería Voltes - Tortosa